

# 《亮剑》翻新，不与李幼斌斗硬 黄志忠要重塑李云龙



□据《广州日报》

2006年，《亮剑》横空出世，以李云龙为代表的硬汉英雄席卷荧屏。时隔5年，《亮剑》就要翻拍，新版《亮剑——铁血军魂》还在筹备时便吸引了各方关注。26日上午，新版《亮剑》首次接受媒体探班，它究竟是忠于老版重塑经典，还是独辟蹊径再造传奇？在拍摄现场，主创们接受记者的采访时，都表示不愿和老版比较。

## 《盗梦空间》折桂 2010年好莱坞电影奖

□据新华社电

第14届好莱坞电影奖颁奖仪式25日晚在美国洛杉矶好莱坞希尔顿酒店举行，由英国导演克里斯托弗·诺兰执导的影片《盗梦空间》摘取了分量最重的年度最佳影片大奖。

据主办方自由媒体集团介绍，此次共有10部影片入围，分别是《盗梦空间》、3D动画片《爱丽丝梦游仙境》、3D动画片《卑鄙

的我》、西尔维斯特·史泰龙执导的动作惊悚片《敢死队》、3D动画片《驯龙记》、科幻片《钢铁侠2》、安吉丽娜·朱莉主演的动作片《特工绍特》、讲述著名社交网站“脸谱”创业经历的《社交网络》、大导演马丁·斯科塞斯的《禁闭岛》和《玩具总动员3》。

最终，被称为“发生在意识结构内”的当代动作科幻片《盗梦空间》拔得头筹。这是诺兰继《蝙蝠侠前传2：黑暗骑士》之后推出的又一力作。

### ■图说文娱



日前，监制唐季礼出席《情定大饭店》发布会时不小心走漏口风称：“大S正在谈恋爱，恐怕不会有档期。”微博粉丝也爆料称，大S(上图)已与富二代汪小菲订婚。大S更难掩甜蜜频频在微博晒幸福，22日，她在回复汪小菲友人疑似祝贺汪小菲将结婚的微博时称：“他们会是全世界最幸福的人！”据悉，汪小菲为俏江南集团执行董事，是俏江南集团老板张兰的独子。 (北青)



那英(上图)26日晚在奥地利维也纳音乐厅举办个人演唱会，吸引了来自奥地利本国以及德国、波兰、匈牙利等10个国家的1000多名观众前来观看。在当晚的演出中，那英为现场听众献上个人成名曲和多首招牌歌曲，其中包括《山不转水转》、《雾里看花》、《一笑而过》等。那英维也纳之行后，还将赴日本继续巡演。 (万宏)

### ▶▶新旧比较：草莽性格只是李云龙性格的一部分

#### 剧情：增加李云龙成长过程

新版策划人万荣透露，相比老版，新版增加了高达35%的战争场面，更激烈、更血腥、更震撼，“力求从场景、人物、兵械、重型武器等方面，完整重现当年英雄们浴血奋斗的大型战役原貌”。剧情方面，新版《亮剑》则大幅地增加了主角李云龙的成长过程，堪称“《亮剑》前传”。

#### 导演：细化人物之间的关系

由于《亮剑》珠玉在前，新版导演杨阳(曾导演过《记忆的证明》)也不可能避免地被问及与老版的比较。对此，她的反应很淡然：“现在翻拍的戏越来越多，电视剧本来就是娱乐化的产业，只要观众喜欢，不存在什么对比之说，我没有压力。”

杨阳透露，为了拍好新版，小说作者都梁曾专程与她沟通，“都梁说老版《亮剑》他有很多遗憾，比如人物之间的关

系并没有表现得特别细，这些在新版中都会做出弥补，把旧有桥段细化放大”。

#### 主演：重新塑造李云龙

新版《亮剑》，观众最感兴趣的莫过于主角李云龙等花落谁家，是否能超越老版的经典演绎。对此杨阳表示，除了邀请资深实力派演员黄志忠、任泉、果静林担纲主演之外，更增加了不少女性角色，其中战地“五朵金花”将为硝烟弥漫的背景增添艳丽底色。

在探班现场，饰演李云龙的黄志忠接受了记者的采访。对于与李幼斌的比较，黄志忠显得有些不悦：“每一部翻拍剧出来，总是会有人说三道四，但我不会给自己施加压力。”

黄志忠透露，和老版相比，新版《亮剑》增加了剧情，比如李云龙在西路军时发生的故事，“这些给了我很大的发挥空间，也给了我一个重新塑造李云龙的机会”。黄志忠透露，他没看过老版《亮剑》，这样就不会先入为主，“对于新版李云龙来说，草莽只是人物性格的一部分，他还有更丰富的不同性格侧面”。

### ▶▶“亮剑粉”质疑翻拍 回应：老版删掉的都要补回来

近年，荧屏翻拍之风越刮越烈，但很多翻拍剧存在着制作仓促、情节偏差等缺陷。这一次，《亮剑》时隔短短5年就重拍，很多铁杆“亮剑粉”纷纷发出了质疑的声音。对此，《亮剑》作者兼新版《亮剑——铁血军魂》的艺术总监都梁和总策划万荣也一一给出了回应。

#### 质疑一： 李幼斌版已深入人心，有必要翻拍吗？

万荣：如果单从情节来说，2005年出版的小说《亮剑》早已将剧情“泄露”得一干二净，但很多读者还是毫不迟疑地选择继续看一遍电视版。究其原因，恐怕早已不是为了追看故事的起承转合，更多的是在学习一种精神，寻求一种感动。更何况这次的新版还补充了很多老

版没有的情节，特别是主角李云龙的成长过程。一个草莽英雄到底是怎么成长为一代名将的？相信观众对此会很有兴趣。

#### 质疑二： 是跟风抢钱还是自娱自乐？

都梁：对于部分观众来说，《亮剑》在5年里一再重播，已经形成了一种收视习惯，觉得怎么看怎么好看。但对于我来说，老版《亮剑》还是留下了很多遗憾，受当时的资金、人力等因素局限，很多原著中想要表达的东西都删减了、缺失了。作为原创者，我一直心存夙愿，希望能将以前那些遗憾弥补回来。另外，现在各种电视制作概念、意识和拍摄手段都日新月异，5年相对来说已经是一个很长的发展周期。

## 本期广电报 看点

- 勤俭：常说常新的老话题——写在10月31日“世界勤俭日”来临之际 ——02版
  - 一个专抢“破烂王”犯罪团伙的覆灭 ——03版
  - 加息后我们怎样理财？ ——09版
  - 我是该安静地走开？ ——40版
- 《洛阳广播电视台报》  
订报热线：63355541

## 张嘉译 “李大钊”造型曝光



□据《法制晚报》

因主演电视剧《蜗居》，演员张嘉译几乎成了“宋思明”的替身。26日，张嘉译《建党伟业》中的“李大钊”造型曝光，让人惊呼变化大。(上图)

从“宋思明”转变为“李大钊”，张嘉译接受记者采访时表示压力很大：“起初，我对李大钊的印象只停留在小学课本里，完全不知道他的内心。”

相较于“宋思明”这个角色，张嘉译认为演“李大钊”的最大难度在于：《蜗居》是现实题材，宋思明这样的角色大家平时都有可能接触过，而李大钊则只存在于想象中。为此，张嘉译查阅了大量有关李大钊的历史资料。

至于外形，张嘉译介绍：“最大的问题在于我的头发总是往下趴，所以化妆师就把我的头发剪短，立起来，然后涂上发胶，看起来就精神多了。整个化妆过程大概需要半个小时。”

## 日本书法家 130余幅作品 捐赠洛阳博物馆

□见习记者 龚娅丽 记者 陈小伟

本报讯 “谁家玉笛暗飞声，散入春风满洛城。此夜曲中闻折柳，何人不起故园情？”这是昨日上午我们在洛阳博物馆新馆举办的画展上看到的日本友人的书法作品。

昨日上午，由市文联主办，洛阳博物馆、洛阳书法家协会共同承办的“第三回日本书友社中国书法展”在洛阳博物馆新馆开幕，展期3天。

以弘扬书法及推动中日文化交流为宗旨的日本书友社是日本重要的书法团体，目前拥有会员近万人，该社自1985年访问中国起便开始了与洛阳的交流，与洛阳市书画界结下了深厚的友谊。这次展览旨在弘扬书法这种中华传统文化，共展出日本书友社会员的130余幅力作和洛阳本地书画家的近20件书画作品。其中，日方展出的所有书法作品将作为中日友好的见证，捐赠给洛阳博物馆永久收藏。



周慧敏(上图)和倪震一向对外宣称不生孩子，其实一直在秘密“造人”。近10年来，公公倪匡一直想抱孙子，也不断对他们软硬兼施。明年是周慧敏入行25周年，上天果然给她送上大礼，有消息指她已秘密怀孕3个月。由于43岁的她是高龄产妇，为了安胎，她早前还辞掉为好友黄凯芹担任个唱嘉宾。 (阿文)